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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 09 DE MARÇO DE 2026. 

 

 

Ata da TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 

 

 

Aos 09 (nove) dias do mês março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão Nobre da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-se 

às 17:00 horas, a TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da Cruz.  Ocupando o 

cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda Secretaria o Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o comparecimento dos 

Senhores Vereadores: ÉRIC DA SILVA PORTO, JORGE WILLIAM SEARA SANTOS, 

LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, ANTÔNIO 

CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, RUAN CARLOS SOUZA RIBEIRO, PAULO 

SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS, RUAN CARLOS MINEIRO MARCELINO, 

VAGNO MARTINS DA CRUZ, ANDERSON MAIA DOS SANTOS e CLAUDNEI 

ALCANTARA DA COSTA. Leitura da correspondência e matéria a ser lida: No 

Expediente foi lido o seguinte: Ata da 2ª Sessão Ordinária, OFÍCIO Nº 008/26, OFÍCIO À 

CÂMARA Nº 019/26, OFÍCIOS À CÂMARA 020 e 021/26, Projetos de Lei 015 a 021/26. 

Matéria votada no EXPEDIENTE: Requerimentos 021 a 031/26, Indicações 010, 047, 051, 

053 a 056, 060, 063, 064, 067, 069, 074, 075, 082 a 084, 086 a 088, 090 a 110, 112 a 115/26, 

Moções de Aplausos e Moção de Pesar. Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Eric da 

Silva Porto, Anderson Maia dos Santos, Antônio Carlos de Vasconcellos Gama e Vagno 

Martins da Cruz. Não teve matéria na Ordem do Dia.  Vereadores inscritos no 

EXPEDIENTE FINAL. Jorge William Seara dos Santos, Eric da Silva Porto, Laion Junio 

Campos Carlos, Antônio Carlos de Vasconcellos Gama e Vagno Martins da Cruz. Não 

tendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo 

a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

09 de março de 2026. 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 09 DE MARÇO DE 2026. 

 

 

Ata da TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 

 

 

Aos 09 (nove) dias do mês março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão Nobre da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-se 

às 17:00 horas, a TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da Cruz.  Ocupando o 

cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda Secretaria o Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o comparecimento dos 

Senhores Vereadores: ÉRIC DA SILVA PORTO, JORGE WILLIAM SEARA SANTOS, 

LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, ANTÔNIO 

CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, RUAN CARLOS SOUZA RIBEIRO, PAULO 

SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS, RUAN CARLOS MINEIRO MARCELINO, 

VAGNO MARTINS DA CRUZ, ANDERSON MAIA DOS SANTOS e CLAUDNEI 

ALCANTARA DA COSTA. Leitura da correspondência e matéria a ser lida: No 

Expediente foi lido o seguinte: Ata da 2ª Sessão Ordinária, aprovada. Por questão de ordem, foi 

solicitada pelo Primeiro Secretário a inclusão na pauta de Moção de Pesar e Moção de 

Aplausos e o Requerimento 031/26. Por questão de ordem, foi solicitado pelo Vereador Éric da 

Silva Porto a leitura da Carta de esclarecimento da Comissão de Estudantes sobre o ônibus 

universitário, o que foi deliberado favoravelmente por unanimidade pelo Plenário. OFÍCIO 

Nº 008/26, da Paróquia de Nossa Senhora dos Remédios de Paraty, relacionado à Emenda 

Impositiva; OFÍCIO À CÂMARA Nº 019/26, de autoria do Poder Executivo, resposta ao 

Requerimento 006/26 (Solicita informação acerca da sanção do Projeto de Lei que institui o 

SISAN/Paraty – autor Vagno Martins da Cruz); OFÍCIO À CÂMARA Nº 020/26, de autoria 

do Poder Executivo, encaminha Veto Total ao PL 098/25 (Institui o sistema municipal de 

alerta e prevenção de desastres climáticos de Paraty – “Paraty sempre alerta” e dá outras 

providências – autor Vereador Eric Porto) Por questão de ordem, o Vereador Eric solicita o 

apoio dos vereadores para a derrubada do veto, o que será votado oportunamente; OFÍCIO À 

CÂMARA Nº 021/26, de autoria do Poder Executivo, encaminha Veto Total ao PL 

123/25(Institui o “Auxílio-Feira” como benefício de auxílio-alimentação destinado aos(às) 

servidores(as) públicos(as) municipais, para utilização exclusiva na Feira da Agricultura 

Familiar – Mercado do Produtor Rural de Paraty, e dá outras providências – autor Vereador 

Antônio Carlos de Vasconcellos Gama – Tunico Gama); PROJETO DE LEI Nº 015/26, de 

autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Autoriza o Poder Executivo a instituir cláusula 

social de incentivo à contratação de jovens trabalhadores nos contratos celebrados pelo 

Município de Paraty e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 016/26, de autoria do 

Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de 

Ressarcimento aos Usuários de Serviços Públicos Concedidos, no âmbito do Município de 

Paraty, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 017/26, de autoria do Vereador Laion 

Junio Campos Carlos, Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de cestos coletores em 

bueiros e bocas de lobo no Município de Paraty, com dispositivo eletrônico de monitoramento 

de capacidade, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 018/26, de autoria do 
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Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Institui a Política Municipal de 

Direitos das Populações Atingidas por Desastres Naturais, Eventos Climáticos Extremos e 

Empreendimentos de Impacto Socioambiental no Município de Paraty e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 019/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Institui o 

dia municipal do Guia de Turismo, o dia municipal do Turismólogo e o mês municipal do 

Turismo no município de Paraty e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 020/26, de 

autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Estabelece prioridade 

no acesso ao aluguel social para mulheres em situação de violência doméstica e familiar no 

município de Paraty e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 021/26, de autoria do 

Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Institui a campanha permanente 

“Criança não é esposa”, destinada à prevenção da violência sexual contra meninas, sejam elas 

crianças ou adolescentes, no município de Paraty. Matéria votada no EXPEDIENTE: 

REQUERIMENTO Nº 021/26, de autoria dos Vereadores Ruan Carlos Souza Ribeiro, Lucas 

Cordeiro e Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicita informações à Secretaria Municipal de 

Obras acerca da manutenção e possível ampliação do banheiro público no Cais de Turismo do 

Município. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 022/26, de autoria dos 

Vereadores Ruan Carlos Souza Ribeiro, Lucas Cordeiro e Ruan Carlos Mineiro Marcelino, 

Solicita informações e providências à Concessionária CCR RioSP acerca de problemas de 

drenagem e transbordamento de águas pluviais na Rodovia Rio-Santos (BR-101), nas 

proximidades do bairro Patrimônio, no município de Paraty. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 023/26, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de 

São Gonçalo), Requeiro que seja encaminhado expediente ao Poder Executivo Municipal, com 

cópia à concessionária de energia elétrica responsável pelo município, para que adotem, em 

caráter de urgência, as providências necessárias à solução do risco estrutural existente na Rua 

da Cascata, bairro Patrimônio, onde poste de energia elétrica foi instalado em solo instável e 

com indícios de deslizamento. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 024/26, 

de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicito que seja 

encaminhado expediente ao Poder Executivo Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de 

Obras, solicitando as seguintes informações e providências relativas ao bairro Barro Alto. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 025/26, de autoria do Vereador Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Requer informações ao Poder Executivo acerca 

do cronograma e dos procedimentos previstos para a revisão do Plano Diretor do Município de 

Paraty. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 026/26, de autoria dos 

Vereadores Lucas Cordeiro, Ruan Carlos Souza Ribeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos 

Gama (Tunico Gama), Solicita esclarecimentos acerca de possível violação ao princípio da 

transparência em razão de modificações no Portal da Transparência do Município. Vereador 

Lucas Oliveira Cordeiro cumprimenta a todos. Esse requerimento, um assunto que falei 

bastante em vídeo e conversas com pessoas que fazem parte do nosso mandato e algumas 

pessoas que nos encontraram na rua. Ao entrar no Portal da Transparência, fui pego de surpresa 

com a necessidade de inclusão de nome completo, CPF e RG pra colher informações públicas 

que deveriam ser de fácil acesso à população. Se a população quiser saber pra onde está indo os 

seus impostos precisa se identificar, num processo muito claro de intimidação com a população 

pra saber quem está acessando o portal da transparência. No ano passado, protocolado pela 

Mesa Diretora, questionamos que não estavam colocando todas as informações dos salários dos 

servidores públicos. Não estava sendo colocado o valor bruto, só o líquido e questionamos o 

poder público e a PMP respondeu ao nosso requerimento com uma resposta ridícula, falando da 

privacidade dos servidores, sendo que pra mim é o contrário, reiteramos e nada mais se falou. 

Soube recentemente que a justiça exigiu que a PMP mudasse, retornasse como era antes e 

colocasse novamente os valores brutos dos servidores e o que precisa ser feito no tempo de 
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sessenta dias, se não me engano. Pra manter a tradição do atual governo de tentar esconder ao 

máximo o que é feito pelo poder público, agora a população comum da cidade precisa se 

identificar pra acessar o portal da transparência. O requerimento questiona essa modificação. 

Assim como a justiça obrigou a PMP a ser mais clara no portal da transparência, agora ela 

derrube essa palhaçada de que a população tenha que se identificar. Vamos fazer uma denúncia 

ao MP e aguardamos que essa mudança seja feita o mais rápido possível. (aprovado por 

unanimidade) REQUERIMENTO Nº 027/26, de autoria dos Vereadores Lucas Cordeiro, 

Ruan Carlos Souza Ribeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Solicita 

informações à Secretaria Municipal de Educação acerca de quais comunidades do município 

atualmente não estão sendo atendidas pelo transporte escolar. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 028/26, de autoria dos Vereadores Lucas Cordeiro, Ruan Carlos Souza 

Ribeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Requeiro à Secretaria 

Municipal de Proteção e Defesa Civil informações referente a condição da frota veicular e 

marítima desta Secretaria. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 029/26, de 

autoria do Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Reitera o 

Requerimento nº 174/2025, que solicita informações sobre o Pregão Presencial nº 01/2025 – 

Aquisição de Medicamentos da Rede Básica. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 030/26, de autoria da Comissão de Defesa do Cidadão e do Meio 

Ambiente, solicita o levantamento de dados oficiais referentes ao período compreendido entre 

2025 e fevereiro de 2026, acerca do Tratamento Fora do Domicílio (TFD) e da regulação de 

atendimentos especializados, realizados por meio do Município de Paraty. (aprovado por 

unanimidade). Extra pauta: REQUERIMENTO Nº 031/26, de autoria dos vereadores Lucas 

Cordeiro, Ruan Carlos Souza Ribeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitamos 

informações sobre o processo de cadastro e inscrição de estudantes para utilização do 

transporte universitário disponibilizado pelo município de Paraty. (aprovado por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 010/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Solicito a Prefeitura de Paraty, junto a Secretaria de Obras, manutenção na Rua 

Angico, no bairro São Roque. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 047/26, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Prefeitura de Paraty, junto a 

CCR, instalação de balizadores em trechos específicos para que aumentem a segurança de 

motoristas e reduzem a ocorrência de acidentes na rodovia. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 051/26, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São 

Gonçalo), Solicita, em caráter de urgência, a construção e melhoria dos meios de escoamento 

de águas pluviais na rua do Posto de Saúde do bairro Trindade. (aprovada por unanimidade) 

INDICACÃO Nº 053/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos 

Coquinho), Indica que seja realizada, limpeza e roçada do antigo valão da Patitiba , bairro 

Patitiba. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 054/26, de autoria do Vereador 

Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Indica que seja realizada, a Revitalização da 

Feirinha de Paraty, bairro Patitiba. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 055/26, de 

autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Indica que seja realizada a 

Revitalização do Prédio do Agricultor Rural – bairro Parque Imperial. (aprovada por 

unanimidade) INDICACÃO Nº 056/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), Indica que seja realizada a Desobstrução dos bueiros em todo o Município. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 060/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos 

Mineiro Marcelino, Solicito a Enel a substituição de Postes de Madeira por Postes de Concreto, 

na Avenida Aloísio de Castro, bairro Condado, próximo ao Bar do Paulista. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 063/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Solicito a Prefeitura de Paraty, junto a Secretaria de Obras, asfalto na Rua Manoel 

Bandeira, bairro Portal. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 064/26, de autoria do 
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Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicito a manutenção no telhado do 

ponto de ônibus ao lado do campo de futebol no bairro da Laranjeiras. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 067/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa 

(Ney), Solicita a contratação de empresa especializada para realizar a manutenção de todos os 

flutuantes do município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 069/26, de autoria 

do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), Solicita operação tapa buraco no 

bairro São Roque. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 074/26, de autoria do 

Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), Solicita instalação de 2 lixeiras na rua 

Maria, na Várzea do Corumbê. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 075/26, de 

autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a construção de um Centro 

Esportivo no terreno conhecido como campo do Zeinha, no bairro Ilha das Cobras. (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 082/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da 

Costa (Ney), solicita reforma de toda estrutura do antigo mercado de peixe José Alves da Costa 

(Zezinho Rinrano) na Praça da Bandeira, na rua da Praia. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 083/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita 

a limpeza de todos os bueiros da Rua Waldemar Mathias, no bairro Parque Imperial. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 084/26, de autoria do Vereador Claudnei 

Alcântara da Costa (Ney), Solicita a disponibilização de flutuante para atender os 

descascadores de camarão na Ilha do Araújo. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

086/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicito à Secretaria Municipal de 

Obras a construção de um ponto de ônibus na Avenida Vera Cruz, localizada no bairro 

Jabaquara. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 087/26, de autoria do Vereador 

Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicito à Secretaria Municipal de Obras a revitalização da Creche 

do Sertão do Taquari. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 088/26, de autoria do 

Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicito à Secretaria Municipal de Obras, em conjunto 

com a Secretaria Municipal de Educação, a construção de uma nova escola no bairro do 

Campinho. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 090/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a reforma e ampliação do banheiro do Cais de Turismo. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 091/26, de autoria do Vereador Jorge Willian 

Seara dos Santos, Solicito à Secretaria de Obras e o Departamento de Iluminação Pública a 

troca das lâmpadas queimadas na Rua Jequitibá e na Rua Ipê, no bairro São Roque. (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 092/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 

Santos, Solicito que seja disponibilizado uma caçamba de lixo no bairro São Roque, na esquina 

da Rua Canela. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 093/26, de autoria do 

Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito à Secretaria de Obras a disponibilização de 

duas caçambas de lixo para a Rua São José Operário, no bairro Condado. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 094/26, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz 

(Vaguinho São Gonçalo), Indica a criação do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade 

Racial (COMPIR), conforme minuta de Projeto de Lei em anexo, elaborada por este mandato. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 095/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos 

Souza Ribeiro, Solicita a reforma e manutenção da ponte do bairro Cabral, próximo ao campo 

de futebol. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 096/26, de autoria do Vereador 

Lucas Cordeiro, Solicita limpeza com roçada na Rua André Rebouças, altura da antiga 

passarela do Ribeirinho. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 097/26, de autoria 

do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita medidas imediatas para solucionar os problemas de 

drenagem das águas pluviais nas Ruas do bairro Vila Colonial. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 098/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita vistoria técnica 

urgente e providências quanto à árvore possivelmente condenada, com risco iminente, na altura 

nº 2865 da Estrada Paraty-Cunha. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 099/26, de 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 3600380036003100330036003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da 

Lei 14.063/2020.



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY

PARATY - CIDADE HISTÓRICA - MONUMENTO NACIONAL

 
 

autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita poda urgente de árvores em situação de risco às 

margens da BR-101, Km 593, na subida em frente à Oficina do Trigo, no bairro Patrimônio. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 100/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio 

C. dos Santos, Indica ao Poder Executivo a instituição do Programa Municipal de 

Monitoramento e Alerta de Alagamentos e Desastres Naturais no Município de Paraty, com 

implantação de sistema de sirenes e outras tecnologias preventivas. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 101/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita 

manutenção e troca de lâmpadas na entrada da Estrada da Pedra Branca, que atendem as 

localidades do Canto Azul e Canto Verde na Ponte Branca. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 102/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a 

Prefeitura de Paraty, junto a Secretaria de Obras, operação tapa buracos na Rua São Sebastião, 

no bairro Barra Grande. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 103/26, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a realização da execução de obras de reparo e 

adequação da galeria pluvial, passando a ponte, segunda rua à esquerda, localizada na Rua São 

José, no bairro Condado. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 104/26, de autoria 

do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita a instalação de flutuantes para embarque e 

desembarque na praia do Pontal, em frente a antiga Colônia de Pescadores. Reiteração 

Indicação n° 729/2025. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 105/26, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a construção de uma galeria de águas pluviais na 

rua principal do bairro Condado, com o objetivo de amenizar e prevenir os alagamentos e 

enchentes que afetam os moradores da localidade. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 106/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico 

Gama), Solicita limpeza e manutenção da Praça Passaredo no bairro Caborê. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 107/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, 

Solicita a limpeza da rede de abastecimento e verificação da qualidade da água no bairro 

Cabral. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 108/26, de autoria do Vereador Laion 

Junio Campos Carlos, Solicita a criação e estruturação de um abrigo municipal permanente 

para atendimento à população em situações de enchentes e desastres naturais. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 109/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, 

Solicita a reforma da ponte, localizada no bairro Pedra Azuis. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 110/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita serviços 

de limpeza, roçada e desobstrução de bueiros no bairro Ribeirinho. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 112/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a 

instalação de um espaço de ginástica ao ar livre na comunidade do Iriri. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 113/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a 

desobstrução das manilhas de drenagem na estrada de Trindade, no trecho conhecido como 

Morro do Sapé. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 114/26, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a construção de uma ciclovia na Rua Vera Cruz, no 

bairro do Jabaquara. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 115/26, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, Solicito o calçamento da Rua da Cavala, localizada no Morrão, 

na comunidade de Trindade. (aprovada por unanimidade) Nesse momento, o Vereador Eric 

da Silva Porto entrega a Moção de Aplausos ao Movimento SOS Paraty. MOÇÃO DE 

APLAUSOS, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, à Secretaria Municipal de 

Assistência Social, na pessoa da Senhora Patrícia Hiromi Kunihira, extensiva a toda sua equipe 

de trabalho, bem como à sociedade civil do Município de Paraty, pelo relevante serviço 

prestado à população nos dias de intensas chuvas que atingiram nossa cidade. (aprovada por 

unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos 

Santos, à Secretaria Municipal de Defesa Civil, na pessoa do Senhor Sidney de Oliveira, 

extensiva a todos os servidores desta pasta, pelo relevante serviço prestado à população do 
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Município de Paraty. (aprovada por 7 votos favoráveis, 2 abstenções e 1 voto contra) 

MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, ao Senhor 

Júlio César Costa, Diretor do DAE, estendendo a homenagem a toda a sua equipe, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à população. (aprovada por 6 votos 

favoráveis, 2 abstenções e dois votos contrários). MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do 

Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, ao Senhor Gilson Simão da Silva, Assessor Técnico 

do DAE, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município. (aprovada por 

unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama (Tunico Gama), ao Bloco Carnavalesco “Os Assombrosos do Morro” pela 

preservação da cultura popular e tradição do Carnaval de Paraty. (aprovada por 

unanimidade) Extra pauta: MOÇÃO DE PESAR, de autoria do Vereador Vagno Martins da 

Cruz aos familiares e amigos do Senhor Izaias de Souza Neto (Zazá), pelo seu falecimento em 

09 de março deste. MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Claudnei Alcantara da 

Costa ao Senhor Leon Pereira Aguiar Braz. Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Vereador 

Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. falar das minhas indicações. Eu solicito uma 

instalação de um espaço de ginástica no Iriri. O Taquari tem várias vertentes, o Iriri, o Areal, 

Sertão, Vila da Penha, e é um lugar que carece de uma academia, o campinho de futebol entre 

outras atividades. Peço a desobstrução de uma parte da estrada de Trindade onde a pedra já 

tapou a drenagem da estrada e está com muita condição de perder o asfalto no Deus me Livre. 

Outra indicação é a ciclovia no Bairro Jabaquara, Vera Cruz, onde eu resido. Precisamos 

expandir isso, Paraty precisa ter esse circuito, Jabaquara, Portal, Caborê, pra na hora que a 

ponte for entregue pelo Prefeito, podermos transitar nesse percurso, de mais ou menos 7 

quilômetros. mobilidade urbana. solicito o calçamento na Rua da Cavala, lá em Trindade. Já é 

um pedido antigo da comunidade. Quero fazer uma fala sobre algumas informações que temos. 

O município de Paraty tem quarenta e nove mil habitantes, segundo o IBGE. Nós recebemos os 

repasses estaduais, federais, em cima desses números. A reflexão que fica é como nós, 

vereadores, o município de Paraty, e toda instituição da Câmara pode trabalhar em cima de 

busca de recursos da população flutuante que tem no município. Temos hoje, 

aproximadamente, mais de vinte mil pessoas morando em Paraty diariamente, que mora três 

meses, cinco meses e vai embora. Essas pessoas usam todos os nossos serviços essenciais. 

Usam água, hospital, serviço de educação e isso não é contabilizado. Então o hospital está 

recebendo pra quarenta e nove mil pessoas e está atendendo 70 mil pessoas. Chega na cidade 

que tem a capacidade hídrica pra abastecer 49 mil pessoas e você está abastecendo 80 mil 

pessoas. E como a Câmara pode como comunidade, se existe isso em outras esferas, no 

governo estadual ou federal que possa endossar e engordar o nosso orçamento. Somos uma 

cidade que podemos morar aqui. E vem e vai embora. Continuamos dividindo serviços 

essenciais com todas essas pessoas. Mas temos que olhar pra realidade que temos em Paraty, 

que são os moradores flutuantes, que usam os serviços que temos no dia a dia. Quero agradecer 

mais uma vez a todos do SOS, que vieram receber a moção. Vereador Anderson Maia dos 

Santos cumprimenta a todos. fala das suas indicações. Solicita a limpeza e roçada do antigo 

valão da Patitiba. Que seja feita a revitalização da feirinha da Paraty, na Patitiba, fazer uma 

melhoria para os comerciantes dali. Solicita a revitalização do prédio do Produtor Rural, no 

Parque Imperial, onde tem a agricultura e a feira às sextas feiras. Que faça um prédio novo, pra 

dar estrutura para os agricultores. Que o prefeito olhe ali com carinho para os agricultores 

tenham um espaço adequado pra vender seus produtos. Solicita a desobstrução de bueiros em 

todo o município. Qualquer chuva de meia hora a cidade fica cheia de água. O escoamento não 

está legal, fica tudo entupido. Que o pessoal do DAE faça esse trabalho o mais rápido possível. 

Que coloque manilha onde precisa. Graças a Deus esses 400 mm que viriam não vão vir. 

Solicito a manutenção do telhado do ponto de ônibus ao lado do campo de futebol em 
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Laranjeiras. É o ponto do ônibus onde a van para pra pegar o pessoal que vai pro Sono, muito 

usado pelos turistas. Quando chove tem muita goteira. Reformar o ponto de Laranjeiras que vai 

para o Sono. Sobre o Rio Pequeno, sei que tem várias estradas precárias por causa das chuvas, 

mas o Rio Pequeno está esquecido. Tem lugares que estão desbarrancando. O que segurou foi 

um pouco de concreto mas está esburacado. Já pedi em vídeo e agora em plenário. Quero pedir 

a manutenção da rede d’água da Graúna. A Concer, que é a responsável, que possa fazer uma 

melhoria naquela captação de água da Graúna. Qualquer chuva que dá, o pessoal de baixo fica 

sem água dois a três dias. Hoje eu falei com o responsável e ele disse que ia mandar alguém lá. 

Fui cobrado na rua, manutenção da rua que dá acesso ao campo de futebol do Pantanal. Está 

cheia de buracos, lama pura. Tem que colocar material e passar a máquina. E a estrada da 

Detinha, na Graúna, lá em cima, vários barrancos deslizaram e está atravancando o 

manobrador. Sem o manobrador os carros terão que voltar de ré. Quem conhece, o Morro da 

Detinha precisa de máquina pra tirar o barro da rua. Lá pra cima tem que ser concretado, 

olhado com carinho. Ali tem muitas pessoas morando. Volto a falar do campo e da quadra do 

Condado. O Condado sofre todas as vezes que chove muito. E lá está largado há muito tempo, 

desde o início do governo. Caiu o alambrado da quadra, o campo está com as traves 

enferrujadas. Foram compradas várias traves, então que coloque uma trave, faça uma 

manutenção, pinte e coloque rede. Tem uma escolinha ali, de um pastor, de futebol de crianças. 

Está inviável para as crianças treinarem ali. Cobro da Secretaria de Esportes a área de lazer. 

Tem um campo de grama sintética que vai contemplar lá, que virá do estado. Mas enquanto não 

vem, não pode ficar parado. As crianças precisam se ocupar. Peço que a comunidade do 

Condado seja vista com carinho. Sobre o Corisco, onde eu jogo o veterano. Iluminação do 

campo, tem várias queimadas. Já foi pedido, Neném já fez vídeo, então que possa trocar 

aquelas lâmpadas. Ficou sem vestiário. O terreno era particular, o dono do terreno pediu o 

terreno de volta. O único espaço é onde tem a academia ao ar livre, que já não existe, está tudo 

enferrujado. É arrancar e fazer um mini vestiário lá para o povo se trocar. Daqui a pouco 

começa o rural e o Corisco está sem vestiário. Mais uma cobrança da comunidade. Estive no 

Rio, na semana retrasada. A CCR cobra direitinho. Daqui para o Rio são 3 pedágios. E agora a 

estrada está cheia de buracos, eu cheguei a entortar o aro do meu carro. Na graúna tem dois 

buracos, Mangaratiba está com buracos. Onde está indo o dinheiro que pagamos? Temos que 

ver o que tem no contrato dela aí. Cobrar na risca. Não sei se a PMP tem esse contrato. O 

Vereador Tunico vai pedir através de requerimento. Eles ganham todos os dias, a estrada tem 

que estar um brinco. Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama cumprimenta a todos. 

sobre as indicações. Solicitou operação tapa buracos no São Roque. Quero parabenizar os 

moradores envolvidos, que eles fizeram a operação de concreto por conta própria, só que a 

chuva quebrou o concreto de novo. E o concreto não adere à massa asfáltica. Temos um 

contrato vigente com a Valle Sul. Sobre a instalação de lixeiras que estamos pedindo para a 

Várzea. É pra falar para o encarregado da obras, que quando encaminharmos a mensagem, que 

ele responda pra explicar a forma de adquirir a lixeira pública. Quando pedimos é pra 

população. sobre a CCR, quando o Coquinho fala que é três pedágios, na realidade são 6, ida e 

volta. A sugestão é procurar saber qual é o contrato da CCR na Rio Santos, porque é um 

contrato que veio de cima pra baixo, então é federal, pra que fiquemos sabendo, porque como 

vereador, solicitamos em Tarituba, porque foram retiradas as placas de 40 KM/h, porque tem a 

entrada da comunidade à frente. Temos visto, já é a terceira carreta que tomba em Tarituba. A 

última foi de brita. A CCR responde a esta Casa dizendo a seguinte situação, informando que a 

atuação da Rio Santos está limitada e orientada pelas cláusulas do contrato de concessão e o 

escopo do trabalho no programa de exploração da Rodovia, PER, no qual foram determinadas 

de acordo com o interesse público as medidas a serem executadas pela concessionária. Temos 

que acompanhar de perto. Sobre o requerimento que reiteramos, esta Casa não foi respondida 
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em relação ao pregão presencial. Pela lei vigente não pode acontecer mais. É o terceiro 

requerimento, dois ainda não foram respondidos. No Diário Oficial, vemos que teve um objeto 

de contratação em relação ao TFD, onde a empresa vencedora, Bravel Ltda, e agora foi anulada 

essa licitação. Por que? Hoje em dia, pra quem está nos assistindo entender um pouco. Passou 

de duzentos mil reais, o TCE responde o mais rápido possível. Antigamente demorada oito 

meses a um ano pra responder, mas hoje eles respondem mais rápido porque sobra isso pra 

secretários municipais. Foram constatas inconsistências, além de equívoco no rito processual. 

Que possamos acompanhar isso de perto e para a população não ficar sem o transporte, foi feito 

um aditivo na empresa que estava anteriormente. A Bravel foi a que não te respondeu como 

foram pagas as tendas. Que possamos estar acompanhando de perto pra responder as pessoas 

que nos cobram. Estou reforçando com Vossa Excelência, Presidente, estamos convocando a 

Empresa Ágabo comércio e serviços Ltda, que é a empresa vencedora do Centro de Tratamento 

de Hemodiálise, que esclareça o que está acontecendo a tocar essa obra adiante. Essa obra é em 

parceria com o Governo Federal, e o contrato foi prorrogado até 21/01/2027. Que conversemos 

com a empresa e aproveitar pra convocar o secretário de saúde e aproveitar para fazer os 

questionamentos sobre os atendimentos no Hospital Municipal. O Presidente pede ao Vereador 

pra encaminhar as questões para o Gabinete da Presidência pra adotar as medidas 

pertinentes. Vereador Vagno Martins da Cruz cumprimenta a todos. parabeniza os 

vereadores pelos projetos, requerimentos e indicações, importantes pra ajudar a população. 

Mais uma vez eu subo à Tribuna pra falar de uma data que é muito especial, que muitos 

comemoram, dão presentes, o dia Internacional de Luta das Mulheres. Muito bom dar o 

presente, agradar, levar pra almoçar, fazer o agrado, mas a luta das mulheres é a luta de todos 

os dias. Essa não é uma homenagem que se faz vazia, apenas pra aquele dia. Mais uma vez aqui 

em Paraty teve aquela roda de conversa potente das mulheres, debatendo, dialogando sobre as 

lutas do dia a dia. Infelizmente, não são poucas e essas mulheres têm muita coragem pra se 

organizar e fazer o enfrentamento necessário do dia a dia. No final de semana tivemos uma 

mobilização importante. Uma assembleia de mulheres chamada pelo PT e reunimos mulheres 

da cidade pra discutir reivindicações, desafios e caminhos para garantir mais dignidade, 

proteção e autonomia para as mulheres do município. Quero saudar todas as mulheres que 

participaram desse espaço de diálogo e construção coletiva. Quando as mulheres se organizam 

e colocam suas demandas na mesa, a sociedade avança. Quero me desculpar com as mulheres 

da Casa Legislativa, não fizemos aquele café bonito pra elas. Vamos fazer um ato, um café da 

manhã, porque não é pra comemorar, mas pra estarmos juntos no dia a dia. Quero, ainda, dizer, 

que esse mandato escolheu o 8 de março porque estamos falando o tempo todo porque não 

avança como as mulheres estão reivindicando. Precisamos dialogar mais firme com o Poder 

Executivo pra que as pautas que elas vêm trazendo saiam do papel, não basta ficar fazendo leis, 

cobrando e não sair do papel. Política concreta, isso que precisa ser feito. Estamos observando 

e nós estamos fazendo parcerias. Durante este mês de março, estamos participando do 

Protocolaço dos mandatos ligados a uma força política, que a Deputada Marina, do MST, e a 

Deputada Maíra, pela vida das mulheres. Essa iniciativa reúne mandatos comprometidos em 

transformar a pauta das mulheres em projetos de lei, políticas públicas e ações institucionais 

concretas. A verdade é simples, não é com palavras bonitas que a vida das mulheres e meninas 

vai melhorar. O que muda é política pública, é trabalho direto, mudança de conceitos, redes de 

proteção, acesso a direitos, compromisso real do poder público. E aí, nós estamos vendo que 

esses espaços ainda são muito lentos. Por isso apresentamos aqui projetos que dialogam 

diretamente com essa agenda. Quero registrar algumas agendas importantes que estamos 

dialogando e debatendo. No sábado fomos no Quilombo Santa Rita do Bracuhi, participando de 

uma reunião sobre agroecologia. Tivemos mais de 50 agricultores se organizando pra estar lá e 

participando desse encontro tão importante. É um encontro que importante, porque a área está 
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sendo reconhecida por Decreto e em breve será titulada. A agroecologia não é apenas uma 

forma de produzir alimentos, é sabedoria alimentar, lidar com os terrenos. Quero dizer que 

estamos passando por um momento delicado em relação ao PNAE. Estamos conversando com 

os agricultores, é o contrato que não sai, a logística que não tem funcionado. O trator que está 

há anos e anos quebrando e não atendendo aos agricultores. Peço a atenção do Poder Executivo 

pra que possamos tratar dessa pauta na semana que vem. Fizemos uma reunião importante no 

ano passado com os agricultores e agora precisamos colocar isso em prática. Porque burocracia, 

gente pra trabalhar, eu fiquei muito triste em sabe que o horto municipal hoje não produz nada. 

É apenas um espaço ao redor da escola. Deixamos aquele espaço, mesmo com a precariedade 

das estufas produzindo mudas. Foi a minha passagem pela secretaria. Precisamos avançar. 

Sobre uma reunião importante que tivemos no Rio de Janeiro com a Secretaria de Segurança, 

chamada pela Associação de Moradores da Trindade, estivemos lá os Vereadores Eric, o Laion, 

o Nei, Prefeito, ICMBIO, e os encaminhamentos foram até muito bons, a manutenção do RAIS 

pra Trindade, o Comandante assumiu esse compromisso e a presença da polícia até 24 horas na 

comunidade. O envio de uma embarcação pra reforçar o patrulhamento da zona costeira e a 

previsão de reforço do efetivo à medida que vai fazendo o concurso. Já estão sendo formados 

os novos policiais. Até o final do ano, o compromisso de ter mais 80 policiais aqui trabalhando 

a segurança das comunidades. Tenho dito bastante que estamos apresentando fazendo 

proposições. Outro projeto apresentado estabelece a prioridade no aluguel social para as 

mulheres em situação de violência doméstica, que permanecem nessa situação por falta desse 

benefício que pode significar a proteção imediata e salvar vidas. Outro projeto institui a 

campanha permanente que Criança não é esposa. Falei indignado na posição daqueles juízes 

que absolveram aquele bandido, que vivia, estuprador de uma criança de 12 anos. O Conselho 

Nacional de Justiça foi forte e depois começa a aparecer quem protege bandidos. Aqueles 

desembargadores, no mínimo, tinham casos suspeitos nas suas condutas. Com muita pressão 

social foi revertido. A grande maioria das vítimas de agressão sexual são meninas e 

adolescentes, muitas crianças, existe um problema social que muitas vezes é tratado com o 

silêncio, a naturalização entre homens adultos e meninas, frequentemente apresentado como 

namoro ou união. Isso não é admissível pra nós, como sociedade. Temos que trabalhar muito. 

Essas relações são resultado de desigualdade profunda de poder, de condição social. Degenera 

em abandono escolar, gravidez precoce, perda de autonomia, e reprodução de ciclos de 

dependência e vulnerabilidade. É fundamental afirmar que estamos nesta Casa pra fazer o que 

for possível pra ajudar e dar proteção a essas crianças e essas vítimas. Terminado o Expediente, 

o Presidente pede ao Primeiro Secretário pra fazer a chamada dos vereadores para a 

verificação de quórum. Matéria votada na ORDEM DO DIA: Não teve matéria na Ordem do 

Dia. Na sequência, o Presidente franqueia a palavra aos Vereadores para o EXPEDIENTE 

FINAL. Vereador Jorge William Seara dos Santos cumprimenta a todos. fala das 

indicações. Solicita a troca das lâmpadas queimadas nas ruas Jequitibá e Ipê. O serviço já foi 

feito, agradeço ao Leandro e ao Eric. Solicita caçamba de lixo no São Roque, pede apoio ao 

secretário de obras. Temos que pensar nas enchentes, lixo na rua entope bueiro, obstrui a 

passagem das águas que causa prejuízo na cidade. Solicita duas caçambas de lixo no bairro 

Condado, na Rua São José Operário.  Pede ao secretário para ajudar. Estive no bairro São 

Roque e a moradora me solicitou, mais uma vez, sobre a caçamba de lixo. Já tinha uma na Vila 

Souza e retiraram a caçamba de lá, não sei pra onde foi. Quem retirou que coloque de volta, ou 

possa substituir por uma nova. Pedido de uma mãe do São Roque, que eu concordo, referente 

ao ônibus escolar das crianças. Está tendo um horário só pra atender o bairro do São Roque e 

da Graúna, então fica incompatível pra poder pegar as crianças. Esse pedido é pra Secretária de 

Educação pra atender às demandas do bairro, os professores, que solicitaram um ônibus só para 

as crianças do São Roque. Solicita uma professora para os alunos do primeiro ano. Solicita uma 
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professora de reforço para as crianças com dificuldade, então que a senhora possa ver com 

carinho o pedido das mães e do vereador que representa os moradores do bairro São Roque. 

Solicita ao Secretário de Obras que faça um parquinho no São Roque, pra ter um lazer para as 

crianças nos finais de semana. Quero reforçar a importância do pedido dessas mães, que são 

atípicas, que precisam da ajuda do governo pra atender ao pedido delas. Parabenizo o secretário 

Lulu, o Prefeito, o Sansão e toda equipe de obras pelo bom trabalho que estão fazendo, esse 

atendimento nos bairros em razão das fortes chuvas que causaram muitos danos. Que todos 

continuem trabalhando firme e ajudando a população. Vereador Eric da Silva Porto 

cumprimenta a todos. sobre o requerimento dos vereadores Tunico, Lucas e Ruan Ribeiro, 

questionando a SME sobre a indicação de que os usuários do ônibus que vai pra Jacuecanga 

estavam sendo orientados pra comparecer ao gabinete do Vereador da base do governo. Quero 

esclarecer que eu sou vereador aqui em Paraty, meu principal trabalho é articular entre 

comunidade e o Executivo e comunidade, qualquer esfera do poder que possa contribuir e 

ajudar o município. Em fevereiro de 2025, logo que cheguei na Câmara, fui procurado por esse 

grupo de estudantes. De lá até hoje travamos uma luta de buscar diálogo com o Executivo, com 

os estudantes pra que eles possam realizar o sonho de estudar, pra que eles possam ter a 

oportunidade de concluir o seu ensino superior. Depois prestar esse serviço à nossa 

comunidade. O nosso gabinete, o meu gabinete está aberto a qualquer setor organizado do 

município de Paraty, seja qual for a crença, a vontade, a sua necessidade. Aquele gabinete foi 

disponibilizado pra que integrantes dessa comissão usasse aquilo que temos, o espaço físico, 

uma xerox, uma internet e qualquer outro artifício que possa ser usado. Desde o início eu me 

coloquei à disposição, como eles não tinham local, eles levavam os documentos pra essa 

comissão. Eu ali não fui, não estava e não participo de registro algum. Esse documento vai ser 

entregue à SME. E aqui tem o nome dos alunos, que eu não vou expor aqui, mas quem vai 

entregar isso é a comissão que usou o meu gabinete como base. De lá do meu gabinete sai 

articulação para evento, pra grandes eventos do calendário, pra educação. É por isso que sou 

vereador, esse é o meu papel. Trabalhar conectando a comunidade ao executivo, ao estadual, ao 

âmbito federal. E não vamos parar por aqui, você que está me ouvindo pode me procurar, pode 

me contatar, porque trabalho. Não foi depois de cinco anos de mandato que eu coloquei um 

whatsapp pra você me procurar. Porque foram cinco anos, você me encontra na rua, acha o meu 

assessor. Então não venha querer colocar isso como algo errado, que é o nosso papel. Assim 

como ambos buscaram fiscalizar a partir do ano passado, tendo cinco anos do mandato, a PMP, 

eu me coloquei à disposição da comunidade paratiense, esse é o meu papel. Conte comigo. O 

meu gabinete está aberto pra você. Seja qual for a esfera vamos dialogar, seja o ICMBIO, seja o 

governo estadual pra trazer a FAETEC, queremos resultados e se a oposição ganhasse a eleição 

o meu diálogo com eles seria a mesma coisa, porque eu não estou aqui pra defender bandeira 

política. Estou aqui pra defender o município de Paraty, que fique claro que ali não tem nada 

demais. Queria trinta segundos pra dizer que na sexta feira foi protocolado nesta Casa o 

requerimento que aqui está. Não cita o meu nome, mas cita a pessoa que contribuiu pra que 

essas pessoas tivessem a possibilidade de ir a Angra dos Reis pra estudar. Me estranha uma 

página fake que tem o mesmo teor desse requerimento e divulgar nas redes sociais. Que isso 

venha a ser esclarecido, porque aqui é um local sério, de trabalho, eu não trabalho com fake. Já 

fizemos o BO na delegacia, porque tem uma coisa muito estranha, porque tem uma pauta que 

entrou na sexta, tirou e pediu pra entrar de novo. Muito estranho, aqui é trabalho. O meu 

gabinete está aberto. Vereador Laion Junio Campos Carlos cumprimenta a todos. vamos 

desejar um feliz dia das mulheres. Quero parabenizar a todas as mulheres, as que são mães, 

trabalhadoras, líderes comunitárias, servidoras públicas, mesmo diante das adversidades 

mostram sua força. Gostaria de fazer uma reflexão. Hoje olhamos o Plenário e vemos que ele 

está composto de homens, mas importante lembrar que por trás de cada mandato, de cada 
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trabalhador nesta Casa, existem inúmeras mulheres que ajudam a construir tudo isso. Mulheres 

que trabalham, que organizam, que apoiam, aconselham e fazem a diferença diariamente. Fica 

o meu respeito, admiração e reconhecimento a todas as mulheres. Parabéns a todas as mulheres. 

Fala das suas indicações. Extensão de rede de água do Cabral.  A população está sofrendo, a do 

Rio dos Meros, também, então, mais uma vez a nossa indicação. Solicita estrutura de abrigo 

municipal para atendimento da população vítimas de enchentes e desastres naturais. Tivemos a 

tragédia anterior, não que seja ruim ficar numa escola, mas que o município esteja preparado 

pra isso. Questão de abrigo, defesa civil, assistência social, colchões, pra não ficar reféns de 

doações ou ajuda do próximo. Ter uma equipe pra quando acontecer isso estejam preparados 

em um local específico. Acompanhei na Ponte Branca duas famílias desabrigadas, que elas 

possam permanecer um pouco até dar uma direção a essas pessoas. Tem vários pedidos meus 

para as Pedras Azuis, mais uma vez estamos pedindo a reforma na ponte. Solicita serviço de 

limpeza e roçada e desobstrução do bueiro do bairro do Ribeirinho, que sofreu nesse período de 

chuva. Eu estive acompanhando de perto, ficaram cinco famílias que não foram assistidas. Já 

fiz o comunicado à Secretária. Estamos aguardando que essas famílias sejam assistidas e 

pedimos à Obras pra dar uma assistência no Bairro Ribeirinho. Depois da Ilha e da Mangueira 

dar uma assistência ali. Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama retorno à tribuna 

pra reforçar a questão da agricultura familiar. Esse auxílio que foi vetado, de repente o Prefeito 

reconsidere que 50,00 a mais no cartão do servidor público pra utilizar na feira de agricultura 

familiar onde poderíamos movimentar em torno de cem mil reais mensais. Temos que nos 

debruçar sobre as fortes chuvas, pois muitos perderam suas plantações. Que a secretaria possa 

resolver o mais rápido a questão da merenda pra incluir os produtos. Quero parabenizar o 

Vereador Eric, que é importante esclarecer, porque quando ligamos pra SME, ninguém sabe o 

que está acontecendo e outros vereadores ligaram pra secretária, perguntando sobre essa 

movimentação. É um direito da Casa saber, porque certas coisas não podemos fazer dentro do 

Gabinete. Gostaria de ver o ofício da comissão se está tudo assinado direitinho, porque se tem 

uma comissão está assinado. Até pra trazer esse esclarecimento. A licitação do ônibus que vai 

conduzir esses jovens já foi feita e já está empenhada, desde o dia 09 de fevereiro, e só agora 

em março que vai resolver as coisas? É só pra trazer os esclarecimentos. Dentro do gabinete 

não podem ser feitas algumas coisas. Eu gostaria depois de ter cópia do ofício da comissão. 

Vereador Vagno Martins da Cruz como tem muita agenda, muita pauta, nós não podemos 

deixar de comunicar com a população sobre os diversos assuntos. Sobre o PL que apresentamos 

sobre a campanha permanente de conscientização em escolas, unidades de saúde e 

equipamentos da assistência social fortalecendo a informação e a rede de proteção relacionado 

à campanha Criança não é esposa, não é pra casar, não é mulher que toma decisão. Temos que 

trabalhar cada vez mais forte nessa cidade. Se ficarmos só no discurso e não cobramos do 

Executivo campanhas educativas, as coisas não avançam. Também apresentamos alguns 

requerimentos trabalhando com questões concretas. Falamos do risco que está acontecendo na 

Rua da Cascata, no Patrimônio, postes colocando em risco a vida dos moradores. Requerimento 

cobrando providências na estrada do Barro Alto, a comunidade precisa ter agilidade, 

planejamento. Muito importante, fizemos uma solicitação de informações sobre o cronograma 

do Plano Diretor. Estamos com o plano diretor há décadas em defasagem com a realidade da 

nossa cidade. Precisamos votar a lei de uso e ocupação do solo. Precisamos garantir no 

município área de interesse pra construir um galpão, uma área de emergência, porque isso já 

virou cotidiano na cidade. Todos os anos temos as ações climáticas e a população está 

vulnerável. Não vamos conseguir tirar a população da Mangueira, Ilha das Cobras, Pantanal, 

Condado, Ponta Negra, o que usamos nessa área é a escola, que não está apropriada pra 

receber. Ter um espaço como prevenção é muito importante. Essa discussão do Plano Diretor, 

espero que o Executivo tome isso como prioridade pra esse ano. Indicamos a criação do 
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Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Social, importante para fortalecer as políticas 

de enfrentamento contra racismos. Quero encerrar dizendo que nenhuma cidade melhora 

sozinha. Ela melhora quando o poder público assume responsabilidade, quando a sociedade se 

organiza e quando as demandas do povo se transformam em políticas públicas. É esse o 

compromisso do nosso mandato. Ouvir a população e transformar essas demandas em 

proposituras, propostas que se tornem realidade. Quero parabenizar o fórum das comunidades 

tradicionais e o observatório da Bocaina que conseguiu com sua atuação quinze toneladas de 

alimentos que estão sendo condicionadas no prédio da Assistência Social, espaço destinado 

pela PMP, a serem destinados às comunidades tradicionais e a todas as famílias que 

necessitarem. E muita água que chegou pra dar apoio nesse momento tão sofrido de nossa 

população. Sobre a CCR, eu estava no meu gabinete essa semana, e recebi os procuradores do 

município e teria uma reunião da CCR no Gabinete, fui participar da reunião, a CCR assumiu o 

compromisso que a partir de abril vai iniciar o ciclo de podas, já estão com as licenças, mas 

precisamos avançar no que se trouxe, e aí convocar a CCR pra ter acesso aos contratos pra ver 

como faremos isso. Algumas coisas já estão em curso, inclusive, uma ação minutada do 

município pra entrar contra a CCR, mas tem o diálogo e esperamos que eles assumam o que foi 

colocado no gabinete. Pelo que percebi, tem aí um cronograma já estabelecido de podas e 

supressão de 2.800 árvores, sendo a maioria no trecho de Paraty. Boa semana a todos. Não 

tendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo 

a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

09 de março de 2026. 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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